

Puede parecer una paradoja, pero hay una gran diferencia entre el momento y la hora. Así, cuando la vida de España va discurriendo cada vez por cauces más firmes y seguros, en torno a ella se aplica un juego de palabras del «momento» y la «hora», barajando también, de acuerdo con la medida del tiempo, evoluciones políticas que tienen de todo, menos de sensato y justificado.

El momento fué, aunque no se quiera, un largo período de tiempo saturado de errores que obligó a los españoles a sentir que había llegado su hora. Más claro: el momento fué rojo, y cuando los crimenes llegaron a tanto, se llegó al colmo en la paciencia para dar paso a la hora. Y aunque no se quiera, el momento es siempre muchísimo más pequeño, ínfimo e insignificante que la hora dilatada y mesurada que da de sí muchísimo tiempo, sobre todo si durante ella se impone el orden y el dominio de la razón y la justicia.

Es verdad que el «momento» se dilató mucho, pero fué ello obra de la injusticia y el afán de hacer falsear las verdades. Fué necesario llegar al colmo de los abusos, para que produjera la reacción que provocara la hora de la verdad. Y aunque hay olvidadizos o retardados de memoria, ilusos o ignorantes, por eso no está demás ese discernir sobre el momento de cuando que provocó la hora de la justicia.

Cuando en hora determinada se piensan y se miden las causas de un momento de indecisión, es bastante difícil que pueda volver a producirse éste. Así, los que vieron que por vacilar unos instantes perdieron la libertad y precisaron después de las luchas más cruentas para volver a recobrarla, los efectos de las dudas de un momento influyen en ellos de tal manera que es bastante difícil el que puedan verse obligados a ser atraídos de nuevo por lo circunstancial o momentáneo, que, como es natural, por estar falto de consistencia, ha de pasar para hundirse por sí.

Ya no es el que la hora sea precisamente más. Es que el efectista o el que explota un tropo, o se vale de una ilusión, ese sólo puede ser atendido por la fascinación despertada hasta descubrirse su verdad. Pero si esa ya la saben todos, si están al tanto sobre las consecuencias de sus engaños y su sentido sobre si las consecuencias de los hechos, entonces hay facultades para el momento, y más aún si éste dejó el paso a la hora, y ésta demostró con obras y hechos todas sus verdades y realizaciones.

Es posible que por eso, cuando «momento» y «hora» son palabras de las que se ha hecho mucho sobre las mismas y España, no esté demás esa aclaración rotunda y contundente que parta el momento y la hora, pues éstos pasaron para dejar el hoy, confiado y firme, a la voluntad y a la resolución de los españoles, que son los únicos que tienen ese derecho. Y este que el concepto de español queda encerrado totalmente dentro de los límites de nuestras fronteras.

## Vichinsky cede en sus exigencias, retira su acusación y reconoce que el asunto griego no hace peligrar la paz

LONDRES, 6.—Para zanjar las dificultades suscitadas por las diferencias anglo-soviéticas acerca del asunto de Grecia, al reunirse esta noche el Consejo de Seguridad, su presidente, Makin, dijo que la mayoría de los miembros del Consejo habían expresado sus opiniones, que era también la suya propia, de que la presencia de tropas británicas en Grecia no ponían en peligro la paz del mundo.

El delegado soviético, sonriente, rechazó la propuesta de Makin, aunque no su contenido, y declaró que la Delegación soviética no deseaba hacer presión para que se adoptara decisión alguna acerca de la situación creada o que se pueda crear por la presencia de tropas británicas en Grecia. Vichinsky abandona así su postura inicial, origen de los fuertes incidentes registrados en los últimos días en el Consejo de Seguridad.

Bevin manifestó que podría ser que aceptase la declaración de Vichinsky y pidió que se concediese un corto descanso para tener la oportunidad de estudiar

con más calma la traducción al inglés de la oferta del delegado soviético.

Vichinsky se dirigió a los miembros del Consejo para comunicarles que la Delegación soviética está dispuesta a abandonar la declaración oficial hecha anteriormente por ella sobre el problema de Grecia y que él estaba conforme con aquella parte de la declaración del presidente Makin, en la cual se dice que la mayoría del Consejo consideraba que la presencia de tropas británicas en Grecia no amenaza la paz internacional.—EFE.

**La fórmula de transacción que propuso Vichinsky**

La propuesta de Vichinsky, como fórmula de transacción, era la siguiente:

1) El Consejo de Seguridad no toma una decisión o resolución formal respecto a la situación en Grecia.

2) La Delegación soviética se consideraría satisfecha con una declaración hecha por la presidencia.

3) La declaración del presidente debe decir que el Consejo de Seguridad toma nota de las declaraciones hechas por la Unión Soviética, Reino Unido y Grecia, y también por los representantes de Estados Unidos, Francia, China, Polonia, Egipto y Holanda respecto a la situación relacionada con la presencia de tropas británicas en Grecia, como se registra en las actas de las reuniones. El Consejo declara que la cuestión queda con esto concluida.

«Este es — dijo enfáticamente Vichinsky — el máximo que puede

conceder el Gobierno soviético y ninguna otra palabra será aceptable para él».

Stettinius declaró que estaba dispuesto a aceptar la propuesta soviética sin retractarse de su discurso. Se produjo un incidente entre Vichinsky y el delegado brasileño acerca de la cuestión de procedimiento.

La sesión se aplazó entonces por una hora para el estudio por Bevin de la propuesta soviética. Al reanudarse la sesión, Bevin declaró que no insistía sobre que el Consejo hiciera una declaración formal acerca de que la presencia de tropas británicas en Grecia no crea una situación que pueda hacer peligrar la paz.

De esta forma se considera terminado el incidente.—EFE.

**Los jueces internacionales, elegidos**

La Asamblea General de la O. N. U. procedió esta tarde a la votación de los candidatos al Tribunal Internacional de Justicia, eligiendo trece jueces, que son de Estados Unidos, de China, de la Unión Soviética, de Egipto, de Francia, del Reino Unido, de Brasil, de Bélgica, de Méjico, de Canadá, de Yugoslavia, de Chile, de Australia y de El Salvador.

## Randolph Churchill ha salido de España para Francia

MADRID.—En el expreso de Irún marchó anoche a París el ilustre periodista inglés Mr. Randolph Churchill, que ha permanecido en Madrid durante seis días. A la estación acudieron a despedirle el señor Olascoaga, de la Oficina de Información Diplomática; director de la United Press, Mr. Ralph E. Forte, y un numeroso grupo de personalidades y periodistas madrileños. El señor Churchill llegó a la estación llevando la capa que recientemente le regaló la Asociación de la Prensa de Madrid y fumando un cigarrillo puro. Horas antes el periodista británico había mantenido una extensa conferencia con el Caudillo y con el ministro de Asuntos Exteriores.—CIFRA

## Agravación de la situación de los habitantes de Marruecos por la nieve y la falta de víveres

FEZ, 6.—Desde hace una semana la nieve cubre las cumbres del Atlas Central y del Rif, las crestas de Taghzout y el alto valle del Llano Amarillo. Los caminos están cortados y las comunicaciones interrumpidas. La situación de los indígenas en aquellas regiones del Marruecos francés se ha agravado terriblemente por la falta de alimentos. En algunas tribus la mortalidad hace grandes estragos. A lo largo de los caminos deambulaban como fantasmas gentes que, bajo la lluvia y la nieve, tratan de llegar a la ciudad.—EFE.

## UNA GRAN TRAGEDIA MARITIMA

### Un gran transatlántico yanqui partido en dos

KETCHIKAN (Alaska) Cinco fortalezas volantes norteamericanas, procedentes de las antillas, atravesaron una zona tempestuosa en la costa de Alaska para llevar grandes botes salvavidas al transatlántico «Yukon» que está partido en dos y hundido en la bahía de Johnston, 10 millas del cabo Puget. El destructor norteamericano «Cudada», efectuó el salvamento de 47 mujeres y niños, de los pasajeros y tripulantes, antes que el buque se partiera.—EFE.

**El submarino inglés «Universal», a la deriva**

LONDRES.—El submarino «Universal», que navega a la deriva y acerca de cuyo salvamento se ocupan las autoridades navales inglesas, se encontró las ocho de esta mañana en la bahía de Cardigan.

El destructor «Southdown» realizó ayer seis tentativas para molcar al submarino, pero las amarras se soltaron otras tantas.

veces. Sin embargo, este buque no pierde de vista al sumergible. La tripulación se ha negado a abandonar el barco, y pone sus esperanzas en la posibilidad de que el submarino se desvíe a aguas más tranquilas en las que pueda realizarse la operación de remolque y salvamento.—EFE.

**Un convoy de buques de guerra alemanes sorprendidos por un tifón**

COPENHAQUE.—Un convoy de siete buques de guerra alemanes, escoltados por buques de guerra británicos, ha sufrido un duro tifón cerca de Romholm, cuando se dirigía desde Kiel a Winemunde. Tres buques alemanes fueron lanzados contra la costa, pero se pudo salvar a las tripulaciones. Los demás se refugiaron en la bahía de Roenne.—EFE.

**Salvamento de 19 tripulantes del «Universal»**

NEW QUAY (Gales).—Dieci-nueve tripulantes del submarino

británico «Universal», agotados y empapados de agua, han sido recogidos en dos botes salvavidas, después de librar intensa lucha con el mar, según anuncia la United Press. Los botes salvavidas pertenecen a un pesquero.—EFE.

## Las Asociaciones de la Prensa de España muestran su adhesión al Caudillo

MADRID.—Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el palacio de El Pardo al Consejo Directivo de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España, formado por su presidente, don José María Alfaro, presidente, a la vez, de la Asociación de la Prensa de Madrid; vicepresidente, señor Ramírez Pastor, que preside la de Barcelona; secretario, señor Martín Domínguez, presidente de la de Valencia; tesorero, don Antonio Martín, de la Asociación de la Prensa de Zaragoza, vocales don Narciso García Sánchez de la Asociación de la prensa de Valladolid; don Ramón Dosa, presidente de la de Sevilla; secretario técnico del Consejo, don Francisco Casares, y subjefe del Sindicato Nacional de Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya.

El presidente, señor Alfaro, hizo entrega en nombre de todas las Asociaciones de la Prensa de España, del mensaje de adhesión de todos los periodistas españoles a

## Pasan a depender de la Vicesecretaría del Movimiento varias publicaciones

Los periódicos «El Español», y «Fautasia», que hasta ahora venían editando la Dirección General de Prensa, han pasado a depender de la Vicesecretaría General del Movimiento.

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, con relación a la nota del Gobierno contra la campaña de difamación antiespañola en el extranjero.

El señor Alfaro leyó el mensaje de la Asociación de Madrid, y a continuación hizo entrega al Caudillo del resto de los mensajes.

Su Excelencia el Jefe del Estado contestó con unas palabras de agradecimiento y ensalzó la labor de los periodistas en estos momentos de la Patria, de los que dijo son los soldados más valientes de la paz.

## El próximo Consistorio

### Estancia de los cardenales españoles en Roma

Ciudad del Vaticano, 6.—Se espera para muy en breve la llegada a Roma del arzobispo de Colonia, monseñor Fringe, y del obispo de Munster, monseñor Von Galen, los dos futuros cardenales.

También es esperado el barco brasileño que conduce a Italia a los prelados de América del Sur. El barco trae algún retraso y llegará a Nápoles del 10 al 11 de febrero corriente.

En esos mismos días llegarán el arzobispo de Cracovia, monseñor Sapiche, y el arzobispo de Strigonia, monseñor Mindsenty.

## Un rasgo de amor a la Patria

No crea el lector que el ejecutor del mismo haya de ser un soldado en quien el pueblo resume siempre los máximos cariños por la Patria; ha sido según informaciones recientes: un torero, uno de esos hombres que animan con su inteligencia y valor personal la llamada gran fiesta nacional. El actor del hecho ha sido «Manolete» hoy as de los ases de la torería moderna. Sabido es que en el presente invierno, según costumbre de todos los años, la «flor y nata» de los toreros españoles no se encuentran en España; hace tiempo cruzaron el gran charco (Atlántico) y se han desparramado por las naciones de origen hispano en cuyas plazas divierten al público americano, no sin cobrar enormes sumas de dinero. Por ejemplo, «Manolete»: cuatro millones de pesetas. Pero no nos vayamos a los «cerros de Ubeda». Vayamos al caso:

«Manolete» iba a actuar en la gran plaza mejicana llamada del Toreo. El acontecimiento venía comentándose en la radio y prensa sur-americanas hacia ya mu-

chos meses con lo que se había conmovido a todos los públicos de aquellas latitudes de tal manera que el día de la inauguración de la citada plaza, en la gran capital de Méjico veíanse cruzar sus amplísimas calles muchos coches matriculados en todas las urbes principales de América, lo mismo del Norte, que del Centro, que del Sur. El magnífico caso taurino estaba sumamente adornado, luciendo en a tísimos gallardetes enormes banderas del país descubierta por Colón y cvilizado por nuestros insignes misioneros y heroicos soldados. El torero cordobés había ido por la mañana a ver los toros preparados para la corrida y vió congran disgusto que junto a las insignias de las diversas naciones americanas figuraba una que pretendía ser la bandera de España. Sale de la plaza y llega al hotel y llama inmediatamente a su representante y, según la información que tenemos a la vista, le dijo: «Mira, véte a ver al empresario y dí que se ha equivocado, que la bandera de España tiene solo DOS COLORES y no tres; que arreglen esto o yo no toreo». Cámar cumplió el encargo y «Manolete» se presentó en la plaza minutos antes de empezar el espectáculo, dispuesto a cumplir su compromiso, comprobando que no se había hecho caso de su petición. La bandera española tenía un error morado de bulto. Entonces «Manolete» requirió la presencia del empresario insistiendo que no torearía si no se arriaba aquella bandera que no era la de su Patria.

Llega la hora de la corrida y ésta no empezaba. El presidente en su palco no daba la señal para que comenzase el festejo. Pasaron cinco minutos, diez, quince, media hora que a aquel hormiguero humano parecía la eternidad; no comprendiendo aquella tardanza. Ya se mascaba una tragedia y entonces la empresa dió orden de arriar aquella bandera. Y a los

(Continúa en 4.ª página)

## Uruguay pide que se suprima la pena de muerte para los criminales de guerra

### Solicita que la sentencia máxima sea la de cadena perpetua

LONDRES.—El Uruguay ha pedido a las Naciones Unidas que la Asamblea general apele al tribunal de Nuremberg para que se suprima la pena de muerte para los acusados de criminales de guerra alemanes y la sentencia máxima sea la de cadena perpetua. La declaración citada causó profunda sensación.

Anteriormente, el delegado de Rusia Blanca pidió que las Naciones Unidas intervinieran en la extradición de los criminales de guerra para ser juzgados en los lugares donde cometieron los crímenes. El delegado uruguayo declaró que en su país hace cuarenta años que fué abolida la pena de muerte

que no apoyará nunca la extradición de los criminales de guerra con anticipación que van condenados a muerte. Suprimir, además, que las ejecuciones públicas constituyen un escándalo altamente desmoralizante. Dijo seguidamente que la cadena perpetua es la sentencia más compatible con el respeto a la democracia siente por la resolución uruguayo pide espresamente a la Asamblea que insta cerca del Tribunal Internacional de Nuremberg para que no se aplique la pena de muerte a los acusados alemanes que igualmente son juzgados como criminales de guerra.—EFE.

**Caja Nacional de Subsidios Familiares**

Delegación Provincial de Avila

Préstamos de nupcialidad

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de abril de 1946, con arreglo a las siguientes bases:

1.º Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán: de 2.500 pesetas para solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares, de 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en los dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 la mujeres.

Si se trata de excombatientes o excautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán en las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos número 15, hasta el día 28 del mes corriente, antes de las 13 horas.

4.º En igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres sexagenarios sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidio de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el nuevo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren Subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de excombatiente o excautivo.

5.º Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 a 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.º El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

El delegado provincial

LEA USTED

"El Diario de Avila,"



**Olmedo, Lope de Vega y la Eucaristía (BOGETO)**

Días pasados nos anunciaron estas páginas un magno acontecimiento eucarístico, el cuarto de su clase que va a vivir esta Diócesis, cuyo escenario será la villa de Olmedo.

Olmedo ha sido, siempre, para mí una palabra de sugerencia. Por eso en la primera oportunidad que tuve, 24 de junio último, la visité. Visita que hice con otros hermanos adoradores, con ocasión de la inauguración de su Sección.

He de confesar francamente que la grandiosidad de sus templos, aquella noche de una forma extraordinaria, pero sin variar su arquitectura, me hicieron sentir vergüenza de mis anteriores objeciones sobre la villa, que era, ni más ni menos, un gigante real lo que mi imaginación soñara como enano.

Su importancia actual menor que la del Siglo de Oro; pero el carácter de sus moradores el mismo. Me refiero al decir el «mismo» a aquel carácter señorial de Don Alonso y al castizo de su lacayo Tello, que Lope de Vega nos apunta y hace inmortales a ambos en su drama «La Gala de Medina o el Caballero de Olmedo».

Hay que hacer una observación puntual, para no herir la susceptibilidad femenina de nuestros tiempos: Si en Olmedo, en la época de Don Alonso, hubiera habido mujeres de la fina feminidad y romanticismo que hoy tiene, es muy posible que Lope no nos legrara tan hermosa comedia, pues Don Alonso no hubiera salido del lugar donde era «Flor» para hacerse «Gala» en Medina. Por fortuna para nosotros, y por desgracia y gloria del Caballero de Olmedo, no le cupo la suerte de conocer en su villa mujeres de su alcurnia y señorío.

La villa de Olmedo en los siglos XV y XVI era de esplendor urbano immejorable, tomando como base para esta afirmación la descripción que Lope, por referencia, nos hace del castillo-palacio de Don Alonso, y como supervivientes testigos sus iglesias y monasterios juntamente con su Plaza.

Es muy posible que Lope, paralelo una vez más con Shakespeare, de una copia tradicional nos haga una de sus mejores obras, dándole tantas referencias reales, que ni afirmamos, ni podemos negar si efectivamente sucedió o no. Pero acaso no se tiene más seguridad que «Romeo y Julieta» no es obra histórica y la consideramos realmente vivida por Montecucos y Capuletos?

De la Sociedad de la Villa, está bien palpable, que los poderosos tenían una gran formación; Don Alonso es una prueba y Tello, su lacayo, si no corresponde por su alcurnia al tipo señorial, que maravillosamente nos pinta Santillana, y llega a su avé en el siglo de estos, con sus castizas palabras y rudo comportamiento es digno continuador del Arcipreste de Hita. Quizá, como siempre ocurre Tello los tomara de sus padres, y ellos los recogieran de sus señores al desusarlos estos para poner en práctica las formas del Marqués da Santillana.

Insisto en las mujeres; su nivel más pladoso, pero su cultura inferior a la de los hombres; menos

intelectuales, pero más hogareñas que ahora.

Religiosamente, debían ser todos excelentes católicos. A lo largo del drama a Don Alonso se le ve preocupado para no faltar a sus padres; para ser caritativo y compasivo con sus enemigos. Se esfuerza en hacer únicamente lo que desea que otros hagan con él. Es valeroso; socorre y defiende al necesitado. Fabia nos le describe con estas frases:

«Eres valiente, galán, modelo de cortesía, de caballeros espejo y de generosas cifras».

Ni una palabra más debemos agregar, pues queda bien definido. Es amante y obediente a sus padres, no consiente en gozar de la presencia de su amada porque «ya sabes tú que mis padres me esperan».

Su primera salutación es «Dios te guardel»; su muestra de agradecimiento: «Que los cielos esas tus manos bendigan!» Don Alonso en una ocasión para hacernos ver que estaba muy turbado nos dice: «Ya el guante se me caía, ya el rosario». Luego es presumible que era devoto de la Virgen. Su humildad la prueba el trato con su lacayo, siempre de tú «como hermanos». Era valiente, no temía nada, ni nadie le asustaba porque «están bien claras las cuentas—que tengo con mis iguales y tengo con mi conciencia».

Su postrer frase «¡JESUS!» Muestras todas ellas de verdadera catolicidad. ¡Así eran los Grandes de España en aquellos tiempos! ¿Y Tello? ¿Cómo era Tello? También cristiano de pura cepa. Es obediente y fiel a su amo «porque siempre va tras el caldero la cuerda»; es discreto; es prudente «que siempre un por si acaso—es mejor que un quien pensara». Se niega a robar una muela a un ahorcado, que la precisaba Fabia, y no quiere ir con ella porque «tú, Fabia, enseñada estás a hablar al diablo». Es un Sancho Panza culto; sus refranes son traducciones de sentencias griegas y latinas. Es culto, su cultura le anima a ser maestro «de enseñar latin y canto»... «ya verás con qué destreza le enseño a leer tus cartas». Es artesano, y su artesanía se la contagia a su amo—¡Gloriosa artesanía española!—«hemos hecho una adarga tan notable,—como de mi raro ingenio». Sabe portarse con arreglo a las normas que tengan por costumbre donde se hallare: «Hice una salutación con mucha filatería—dado a la bachillería—dos plenos de discreción». Spongo que era amante de la pintura, porque exclama en una ocasión: «Que el viejo es de Catón un retrato». Es valiente, desjarretó seis toros en Medina «como si sus patas fueran rábanos de mi lugar». No es adulator; es sincero. Es religioso en extremo; en sus apuros no blasfema, fervorosamente invoca el «Dominus meus» y «Santísimo Sacramento» En la adversidad da muestras de resignación cristiana, porque «todo en el mundo se acaba». No hace caso «de sueños y agüeros, cosas a la Fe contrarias—mas no falta quien dice son—revelaciones del alma».

¡Calidades inmejorables las de Tello! ¡Digno ejemplo de criados

**Información deportiva**

**AJEDREZ**

Continúa celebrándose este interesante torneo. Ayer se jugaron las siguientes partidas:

Grupo A.—En tercera ronda García Arés vence a Muñoz Jiménez; Serrano pierde ante Mirat; Espín gana a Martín Montero; García Blasco gana a Cillán; San t'maria a Oviedo; Muñoz Rogero gana a Alvarez, quedando pendiente Carmona-Jiménez Pascual.

Se adelantaron las siguientes partidas: Muñoz Jiménez gana a Alvarez; Jiménez Pascual a Muñoz Rogero; Abellán pierde ante Serrano; García Arés gana a Algar; Algar gana a Muñoz Jiménez y Espín a Abellán; Oviedo gana a Alvarez; Mirat a Muñoz Hernández; Algar a Serrano y Algar a García Blasco.

Grupo B.—Arroyo ganó a Pérez Asenjo; Díaz González, pierde ante Castro; Calleja gana a Gómez Montero; Ruiz del Olmo pier de ante Arroyo que también gana a Castro; Ruiz del Olmo gana a Paradinas y Pérez Asenjo pierde ante Sánchez Tadeo.

Jaque.

**Federación Abulense de Ajedrez**

NOTA

Advertida en el día de ayer la falta de algunos de los señores participantes en el Torneo de Aje-

servidores! Si hoy viviera, con sus cualidades, estoy seguro que no sería sino Jefe Protocolario.

Y ahí tenéis ya reflejado Olmedo y su Sociedad en el Siglo de Oro. Reflejo que hago con oportunidad fervorosa y obligada, como lo es el acontecimiento que esta Villa nos va a brindar.

Olmedo se prepara para la Cuarta Asamblea Eucarística Diocesana. Sus preparativos son extraordinarios, porque ha oído el eco de los que Jesús-Eucaristía le prepara a él:

Decid al Sol, mi platero, Angeles, que crie el oro, y las piedras en las minas, más raras y peregrinas; Hoy quiero darle un tesoro. Decid que en conchas del mar engendre perlas la Luna, que no habrá en sus aguas una con que se pueda igualar.» (1)

Olmedo va a recibir un tesoro. Con este tesoro, con esta visita, a la Villa no la igualarán ni perlas, ni metales, ni diamantes... Por que Olmedo va a ser visitado, como nunca hasta ahora lo fué. Sobre él el Señor pitará sus pies, para que

«Después que las bellas Plantas goza el Valle, tanto florece con Ellas que quiso el cielo trocalle por sus flores sus estrellas.» (2)

Por esto y para esto se prepara: para recibir al Señor; para hacerse digno de tal visita. Para que sus almas algo retraídas, flores lactias, se enderezcan y hermoseen nuevamente, y respiren un ambiente insuperable, que no las cambiará por estrellas.

Y nos hará exclamar esta presencia:

«Ya el valle es cielo, después que su primavera és, pues verá el cielo en el suelo quien vió—pues Olmedo es cielo—en el Valle su Fé» (3)

Así comenzará Olmedo su nueva etapa de vida. Nos enseñará, será modelo, como en el Siglo de Oro, de religiosidad e hidalguía.

Y al pasar por Villa, su espíritu, manifestará, al nuestro peregrino: «No fuerzas pues mi albedrío; porque es el Esposo mío el mejor de los esposos; El que con divino celo todos los dones encierra, y es la Paz para la tierra, y es la gloria para el cielo» (4)

Y Olmedo seguirá para siempre fiel al Señor, igual que Tello a su

drez, con perjuicio evidente del desarrollo normal de partidas y buena marcha del mismo, esta Federación encarece una vez más a todos los señores inscritos acudan con puntualidad a la hora diaria señalada—siete de la tarde—debiendo aquellos que así no pueden dejar nota escrita para conocimiento de esta Federación y de su contrincante en turno o de la

**Campeonato de Chapó**

El pasado día 5 y en 2.ª categoría se jugaron los siguientes encuentros:

El señor Paradinas gana las dos partidas al señor G. de Vega; el señor Macho vence al señor Sánchez Merino y empató a un tanto con el señor De Miguel. El señor Hernández pierde en los dos en-

causa que justifique una ausencia en bien de todos y para mejor controlar jugadores y partidas y no verse precisada—con arreglo al Reglamento—a dar por perdidas partidas en contra del que no se haya presentado, antes al contrario poder adelantar su celebración y con ello lograr que conste de dos vueltas el torneo para que la clasificación que se obtenga sea más imparcial y real.

El presidente, F. de Tapia.

cuentros contra los señores G. de Vega y Pandinas (E)

En la 1.ª categoría, solo se jugó la partida entre los señores Mediero y Esin, que se reparten los puntos.

Ayer, miércoles, se jugaron las siguientes partidas de 3.ª categoría. El señor Hernández (B), gana al señor González; y el señor Beltrán pierde los dos encuentros ante los señores Equia y Bustos. En 1.ª categoría los señores Arroyo y Passal, empatan.

Actualmente la clasificación en las tres categorías es la siguiente: 1.ª Categoría

	J.	G.	E.	P.	Pt.
Pascual.....	4	2	2	0	6
Espín.....	3	1	2	0	4
Fernánd.....	2	1	1	0	3
Gatiera.....	3	0	3	0	3
Mediero.....	4	0	3	1	3
Tapia.....	3	0	2	1	2
Arroyo.....	3	0	1	2	1

2.ª Categoría

Macho (M.)..	8	6	2	0	14
González.....	7	4	2	1	10
G. de ga.....	8	2	4	2	8
Paradinas.....	5	3	1	1	7
De Miel.....	6	1	5	0	7
Cifuentes.....	5	1	3	1	5
Arév.....	7	0	5	2	7
Sánchez Merino	7	0	3	4	3
Alon.....	4	0	2	2	2
Hérriz (J.)..	5	0	1	4	1

3.ª categoría (prór grupo)

Equ.....	5	4	1	1	7
Mi.....	5	2	2	1	6
Bu.....	5	2	2	1	6
F. uente.....	5	2	2	1	6
Z.....	5	0	4	1	4
Bán.....	5	0	1	4	1

(sundo grupo)

Hández (B.)..	3	3	0	0	6
(zález.....	4	3	0	1	6
(mona.....	3	1	1	1	3
z.....	3	1	1	1	3
inoso.....	5	0	3	2	3
ganto.....	4	0	1	3	1

Campeón de 2.ª categoría es virtualmente, salvo imprevistos, el señor Macho.

En 3.ª categoría han de jugar, entre sí el primero y segundo clasificado de cada grupo.

**Se escapa un tigre, se instala en el cuarto de un hotel y muere estrangulado**

LISBOA.—Un tigre que desde que no poseamos de ellos palmas directamente dirigidas a Eucaristía. Nos demostrarían mo los «olmedanos que han si veneraron a Jesús Sacramento de una forma merecedora de bondad. Por eso, la villa, cor tos preparativos, inicia su r cimiento.

Renacimiento sí; retorno viejo y a lo clásico y a su sentir, para lograr nuevamente grandeza. Para hacerse pr de la grandeza de España, ce lograr hospedando siempre ella al Rey de Reyes y Señor quien todo es y perdura.

Juan Sedeño D y Reginjo. De la Agrupación L.ª «Marqués de las N»

(1) Lope de Vega (Del f del Palo). (2), (3), (4) y (5) Lope de (El Caballero de Olmedo).

Quando su estómago funcione mal... No tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de hinchazón y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Viscardi. VENTA EN FARMACIAS

amo; porque Olmedo es leal y no dudo su norma a seguir en el futuro:

«Con miedo y respeto estampo el pie donde el suyo huella que ya..... no quiere Aurora más bella para florecer su campo (5)

Versos todos los aquí reseñados que Lope puso en boca de Don Alonso para ensalzar a doña Inés, pero que más bien parecen como loa al Santísimo Sacramento para la solemnidad que la villa le prepara. Ahora bien, si Don Alonso y Tello tan maravillosamente ensalzaban a una mujer ¿Cómo ensalzarían, dada su catolicidad al Señor Sacramento? Es per

que no poseamos de ellos palmas directamente dirigidas a Eucaristía. Nos demostrarían mo los «olmedanos que han si veneraron a Jesús Sacramento de una forma merecedora de bondad. Por eso, la villa, cor tos preparativos, inicia su r cimiento.

Renacimiento sí; retorno viejo y a lo clásico y a su sentir, para lograr nuevamente grandeza. Para hacerse pr de la grandeza de España, ce lograr hospedando siempre ella al Rey de Reyes y Señor quien todo es y perdura.

ECOS DE LA CIUDAD DEL VATICANO

“Pravda” ha cedido el puesto a Radio Moscú en su campaña difamatoria contra la SANTA SEDE

Otras noticias internacionales

CIUDAD DEL VATICANO.— Radio Varsovia da la noticia de que el Tribunal local ha acordado las acusaciones contra el Obispo de Dantzig, Monseñor Splet, considerándole culpable de haber ayudado al ocupante alemán con el pueblo polaco, y le ha condenado a ocho años de cárcel.

Añade el periódico de la Ciudad del Vaticano al dar la noticia: «Se trata de uno de esos procesos que por el mismo hecho que se promueven y se celebran, deben acabar de todas las maneras con una condena para justificarse ante la opinión pública. Y, por consiguiente, de uno de esos procesos que para conseguir ese fin recurren a relaciones incontroladas e incontrolables, preparadas y difundidas, para justificar, a su vez, la sentencia ya establecida. Son fenómenos patológicos de todas las fases políticas, especialmente en el período revolucionario. Sin embargo, esta vez, apelando al gran juicio de la verdad histórica, cuando desapasionadamente se pueda conocer, aun por las reducidas y repetidas crónicas del detalle, resultar que monseñor Splet no ha ayudado a la Alemania del invasor. Lo que ha hecho es reducir sus violencias bajo la amenaza de sangrientas represalias que hubieran resultado de detrimento para el pueblo polaco.

Réplica de «El Osservatore Romano» a Radio Moscú

En un artículo titulado «Todavía punto por punto», el Osservatore Romano dice que Radio Moscú ya no habla con la voz de la «Pravda», sino en vez de la «Pravda». De hecho replica por su cuenta a los mentis que hemos dado a aquel periódico, y empieza así:

«El Osservatore Romano» procura desmentir las relaciones que han existido y los vínculos políticos que han unido a las personalidades vaticanas con Hitler y su partido».

Precisemos: «El Osservatore Romano» ha demostrado que la «Pravda» ha mentido, lanzando las siguientes acusaciones: Primera, que el Vaticano ha defendido el fascismo, el nazismo y el samuraismo; segunda que el Papa censura ahora a los antifascistas; tercera, que el Papa perdona a los criminales de guerra y pide para los vencidos un trato al que no tienen derecho; que el Papa no se ha alzado en el mensaje de Navidad de 1944 para defender a los que padecían contra los tiranos fascistas, y ha atacado a la democracia; cuarta, que Pío XI ha definido a Mussolini como «el hombre de la Providencia»; quinta que se congratuló con Mussolini para la ocupación de Etiopía; sexta, que la jerarquía católica, con el Cardenal Izquierdo a la ca-

beza, recomendó la sumisión al invasor alemán; séptima, que el Vaticano tomó parte activa en los preparativos de la intervención italiana y alemana en España; octava, que ha apoyado al Gobierno alemán contra Checoslovaquia y ayudado a la formación del gobierno eslovaco y novena, que el Papa está atado, a través de los Bancos, al capital monopolista.

Desmentido todo esto, el «Osservatore Romano» ha demostrado que «La Pravda» ha cometido las siguientes mixtificaciones, publicando primero que el Papa no ha hablado nunca de los horrores de los campos de concentración; segundo, que ha tomado posición contra los cambios políticos europeos y ha escrito a monseñor Spellman una carta contra el marxismo; tercero, que el Tratado de Letrán significa colaboración del Vaticano con el fascismo; y cuarto, que los obispos alemanes durante la guerra mundial han renovado la seguridad de su fidelidad a Hitler.

Ahora bien, sobre todo esto Radio Moscú calla y deja creer que, por el contrario, quien ha callado sobre todo esto ha sido el «Osservatore Romano» y reduce su réplica a dos puntos solamente, a propósito de las pretendidas relaciones entre algunas personalidades vaticanas e Hitler con su partido, y así tiene la increíble desfachatez de decir: El «Osservatore» intenta desmentir, pero los hechos se obstinan y el periódico no puede hacer que no existan. Nosotros podemos repetir, que son pruebas en la mano. Radio Moscú no intenta desmentir eso que se obstina a existir y puede pasar por encima de los mercados de su amiga la «Pravda» de la banda anticatólica, pero no puede hacer que no existan.

Y vengamos a su quince por ciento de réplica: El «Osservatore» intenta demostrar que el actual Pontífice Pío XII no ha tenido nada que ver con Hitler y con las negociaciones que hubo entre el Vaticano y el nazismo. Pero ahí están los hechos y el «Osservatore» no puede hacer más que reconocerlos porque son patentes para todos. El hecho que siempre queda y que Radio Moscú no puede hacer más que reconocer, es que la «Pravda» ha publicado: «El Cardenal Pacelli desde que era Nuncio Apostólico en Berlín, se distinguió especialmente por esta tendencia en favor de Alemania y tuvo estrechas relaciones con Hitler». Nosotros hemos afirmado y demostrado que la «Pravda» mentía, y la «Pravda» se calla. Radio Moscú sitúa la cosa en los términos generales que quedan dichos y dice: «Les recordamos brevemente: a) En noviembre de 1932, monseñor Luis

Kas comenzó negociaciones con Hitler para la inclusión del Partido Popular del centro en el grupo más amplio. El «Osservatore Romano» no puede desconocer una cosa que todos saben». Nosotros recordamos a Radio Moscú todavía más brevemente que mixtifica lo que no ha dicho ella, ni ha dicho la «Pravda» porque lo hemos dicho nosotros el día 14 de enero, y no contra ella, sino contra el escrito de una elevada personalidad de la industria alemana el día 19. Por lo tanto, el «Osservatore Romano» ignora como ellos saben, que las negociaciones han tenido lugar como dice Radio Moscú, solamente con Hitler en la inclusión del Partido Popular del centro en un grupo más amplio, como hemos dicho nosotros, con todos los jefes de los partidos considerados como más importantes y sobre la posibilidad de una coalición.

Abandonados, finalmente, los restos de la «Pravda», inservibles después de nuestra andanada, y agarrándose al ancla inesperada de salvación del industrial alemán (¡tremenda ironía de la suerte!) en quien está acusando al Vaticano de su adhesión al régimen hitleriano, Radio Moscú añade: «A fines de julio de 1933, el Vaticano entró en negociaciones con el régimen hitleriano. El «Osservatore Romano» lo admite pero no es posible comprender qué es lo que quiere desmentir». Quiere desmentir lo que ha desmentido, lo que Radio Moscú aseguraba en coalición con la «Pravda» y en particular, que antes de entonces Eugenio Pacelli ya como Nuncio o ya como Secretario de Estado, hubiese tenido relación alguna con Hitler o con su partido. Es decir, una falsedad encaminada a legitimar en la polémica actual la calumnia de un Pío XII en la órbita de la realidad.

Y aquí la décima ola de Radio Moscú: «Se puede añadir todavía más: que el Vaticano mantuvo relaciones de buena vecindad antes y durante la guerra con la Italia fascista y con la Alemania hitleriana, que mataron millones de católicos y miles de sacerdotes católicos». De las relaciones de buena vecindad con el fascismo forman parte la condena del fascismo en 1930. Las campañas contra la Acción Católica y contra el «Osservatore Romano», según el testimonio del «Regime Fascista» y del diario de Ciano. De la buena vecindad con el nazismo, la condena de 1933 y los documentos de Nuremberg presentados por el Colegio fiscal, del que forma parte el representante soviético, comprendida entre ellos la orden de Hitler de asesinar a Pío XII (léase la «Unidad», que es el periódico comunista de Roma).

Todos estos hechos no hacen sino probar los lazos que unieron al Vaticano con el fascismo.

Antes del derrumbamiento del fascismo el Vaticano concedió refugio a los representantes de los regímenes liberal y democrático, lo mismo que a los representantes de los regímenes rojos. Según la brillante lógica de Radio Moscú, todos estos hechos no harían más que probar los lazos que unieron al Vaticano con el antifascismo. Pero según la lógica de la historia y del sentido común, tales hechos demuestran los lazos que unen al Vaticano con la caridad humana.

Nuevo embajador del Perú  
Ayer mañana, Su Santidad,

Consejos al labrador  
Insistiendo sobre el ganado

por El Economista X

El rendimiento de tu ganado puedes aumentarlo con mayor número de cabezas o si consigues elevar la producción naitaria. De las dos soluciones intenta siempre la segunda con una selección cuidadosa, intensificando la alimentación, mejorando los ajamientos, y, sólo entonces, si aún dispones de más pienso o forrajes, cría algunas cabezas más.

Los cerdos precisan en su alimentación los forrajes verdes, lo mismo que los demás animales que explotas. Si cultivas alfalfa da un pienso con ella a las cochinas y cerdos en crecimiento y ya verás cómo mejoran unas y otros y qué bien alimentan aquéllas sus crías.

Cuando tengas que dar labores durante el cultivo de una planta colocala a la yunta un par de bozales, porque aparte del perjuicio de lo que se comen y estropean, se envician con ello y no es posible que obedezcan a tu dirección.

El ordeño de las ovejas hay que hacerlo acariciándolas y con el mismo cuidado que el de la mejor vaca. Con esos apretujones o tirones de ubre que las das a menudo, lo que consigues es aumentar el porcentaje de ovejas «mancas» o «mamias» de tu rebaño.

Abundando del forraje verde de leguminosas (alfalfa, trébol) el ganado vacuno sufre timpanizaciones que a veces producen la muerte de alguna res. Para evitar estos accidentes no des gran cantidad de forraje de una vez y déjalo, antes de llevarle al pesebre, que se mueste un poco al sol.

Aprovechando un pozo, un arroyo o un manantial en sitio de fácil acceso y próximo al paso del ganado, es relativamente poco costosa la construcción de un abrevadero para que aquél pueda saciar su sed en toda época, pero muy principalmente los días de fuerte sol, que resulta más soportable si beben agua fresca y limpia al salir o volver del trabajo o durante el pastoreo. Un buen abrevadero es más esencial que una buena alimentación.

Todos los años tienes que dejar

suficiente número de corderos para renovar los moruecos viejos. Seleccióna bien las ovejas para guardar las crías de las mejores entre las que parieron macho, y de éstos desecha todos los que tengan algún defecto y los que se hayan criado peor.

Si por carecer de toro semental tienes que llevar tus vacas a cubrir con el de algún vecino, sé exigente en las condiciones de éste; que por sus características, y más por las crías de él que conozcas, te parezca un buen cruzador, y no económicas en el precio del salto porque la diferencia de valor del ternero al nacer justifica un gasto mayor.

Al alcance de las cerdas de cría debes tener agua para beber. Con ello evitarás que algunas por la sed que pasan en el parto y la fiebre de los días siguientes, adquieran el vicio de devorar los lechoncillos.

Solamente por excepción pídeles a los animales de trabajo un esfuerzo superior del que son capaces en condiciones normales. Aprovecha bien sus fuerzas, pero no les canses demasiado si quieres que te duren más tiempo.

Subpagaduría Militar de Haberes

Días de pago en el Banco de España de once a trece horas

Día 7: Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 8: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Subpagaduría.

Día 9: Incidencias en las Oficinas de esta Dependencia.

Durante estos mismos días, de 16,30 a las 18,30 horas, se procederá al abono de las facturas contra el fondo de Masita.

NOTA.—Se advierte a los interesados que de no presentarse a cobrar durante los días y horas señalados, se les reintegrarán sus pagas.

El subpagador militar Blas Hernández Mayo.

En 1945 murieron en accidentes noventa y seis mil norteamericanos

De ellos, 28.500 en accidentes de circulación

Chicago.—Veintiocho mil quinientos muertos hubo que lamentar en Estados Unidos a causa de accidentes del tráfico durante el año 1945. La frecuencia de estos accidentes aumentó en un 36 por 100 a raíz de la terminación de la guerra de Extremo Oriente, según el Consejo Nacional de Seguridad.

Según dicho organismo, las víctimas registradas en Norteamérica por toda clase de accidentes en el mencionado año son: 96 000 muertos y 10.300 heridos. Las pérdidas financieras ascendieron a 5 200 millones de dólares.—EFE.

Moratoria a los naranjeros por las pérdidas que han tenido

MADRID.—En virtud de acuerdo adoptado en el último Consejo de Ministros, se concede una moratoria económica y fiscal a los naranjeros de la zona comarcal de Valencia que, a consecuencia de las recientes heladas, han sufrido considerables perjuicios.

Esta moratoria se refiere al pago de contribuciones e impuestos, y a tenor del expresado acuerdo del Gobierno, los naranjeros afectados por las heladas estarán exentos del pago de las contribuciones e impuestos durante el año 1946. Luego se les da un plazo de cinco años para proceder a su pago con un recargo del 20 por 100.

En análogas condiciones y por el mismo tiempo se ha concedido la moratoria para los créditos hipotecarios; y, para el resto de las deudas de los naranjeros, se constituye una Comisión en Valencia que, presidida por el gobernador civil, estudiará cada uno de los casos y propondrá las resoluciones pertinentes.

Jornalero agrícola

¿Cobras el Subsidio Familiar Si tienes dos más hijos menores de 14 años a tu cargo y trabajas ya fijo, bien eventual o en forma privada y autónoma, en labores agropedicularias, tienes derecho a percibirlo.

La cuantía oscila entre 40 a 1.080 pesetas al mes.

Presenta tu hoja de afiliación al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares al correspondiente local de la Obra «prevision Social».

Peletería Germana

especialidad confeccion, curtidos, tintes. Precios baratísimos BOLA 18.—Madrid.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila Antiguo Gobierno Civil

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de febrero de 1946

Premiado con 25 pesetas, número 319

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 19

Pensión Madrid

San Mateo, núm. 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal) Teléfono 26.319.—MADRID

Los Ud. EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín, Alaejos, Valladolid

con la solemnidad de rigor, ha recibido las cartas credenciales del nuevo embajador del Perú ante la Santa Sede.

La nueva ley electoral británica

Un diputado conservador ha hecho en Inglaterra la propuesta de que se conceda a las religiosas de clausura el derecho de voto, pero sin salir de sus casas; es decir, por medio de procuradores. Parece que el proyecto quedará incluido en la nueva ley electoral.—EFE.



**GRANJA VALLE AMBLES**  
POLLOS DE UN DIA DELAS RAZAS  
CASTELLANA NEGRA  
RHODE ISLAND ROJA  
LEGHORN BLANCA  
PEDID DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 5 AVILA  
Publicidad «AVIL»

## EL CONCIERTO DE ANOCHE

Ante Angelina Velasco no encontramos hiperbólicas las notas al programa. Su técnica es, en efecto, «sólida, depurada, impecable». Pero no sólo su técnica es laudable; en todo instante consigue también depurar el sentimiento, que mueve su arco ora con clásico sentido, como en el «Adagio y Fuga» de la Sonata en Sol menor de Bach, ora luciendo un brío temperamental que no difuma en nada la exquisitez y la gracia femeninas con que dice la «Filia» de Corelli.

En la segunda parte nos presentó al Schumann heróicamente apasionado en la característica «Sonata, opus 105» en versión perfectamente transparente, donde una difluencia tenue se une a una rigidez de trazos bien perfilados. En Schuman se da la armonía de los contrarios; se une la tesis y la antítesis de lo musical; es a la vez romántico y clásico, frío y apasionado, etéreo y grave, intrascendente y profundo, pensador y sentimental, vacilante y firme. Y estos rasgos ponen a prueba a los ejecutantes. La concertista, con un arte pulido, supo bucear en las aguas schumannianas y encontró en todo momento la expresión adecuada a cada pasaje, sin concesiones al virtuosismo y sin cuidarse de lo externo en cuanto a la posición de los brazos y afectación en la figura (cosa que muchos confunden con la «pureza de escuela»), sino más bien, volcándose íntegramente en la obra con actitud casi iluminada.

La tercera parte completó el bien seleccionado programa, en el que no se busca el contraste, sino la cohesión y el buen gusto, con obras más conocidas y virtuosísticas, cuales son la célebre «Romanesca», la «Danza Esclava 2.ª» de Dvorak, dicha con un dominio asombroso de la doble cuerda y el armónico, y el «Zapateado» y «Capricho Vasco», de Sarate, obras cuyas dificultades exceden a toda ponderación. El público aplaudió y obligó a la artista a aparecer en el palco escénico y a ejecutar la consabida «propina».

Angelina Velasco encontró un acompañante inteligentísimo en el concertista Federico Quevedo, a quien le sobran facultades, en las que quizá fió demasiado, pues la compenetración lograda aún podía haber sido mayor dada la calidad de los ejecutantes. Es necesario comprender que el acompañamiento requiere una compren-

sión de las obras no menor en el acompañante que en el acompañado, un ensayo concienzudo y una especie de vibración simpática que no puede improvisarse. Muy merecidamente participó Quevedo en el éxito de este concertista que ha dejado una gratísima impresión en el público avilense.

A. M. A.

## HERRANZ

MEDICO DENTISTA

Consulta diaria de 10 a 2 y de 4 a 7

Plaza de José Tomé, 1.

HOTEL AVILA

Censura sanitaria 249

### Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña, tercera de sus hijas y a la que se impondrá el nombre de Alicia, la esposa del dependiente de los «Almacenes Vega», don Dionisio Castilla (nacida Carmen López López). Enhorabuena.

### De días

Hoy ha celebrado su cumpleaños, doña Ricarda Grande, esposa del industrial de esta plaza don Cándido.

### Viajeros

Ha salido para Barcelona el Dr. D. Florencio Tejerina acompañado de su distinguida esposa.

### Necrológica

En Vega de Santa María ha rendido tributo a la muerte don Antero Fernández García, persona de muy estimables cualidades de honradez y trato social que le captaron numerosas relaciones y simpatías, como se han manifestado en el acto del sepelio, al que acudieron no solo sus paisanos en gran número, sino también muchísimos amigos de otras localidades. Enviarnos nuestro más sentido pésame a sus hijas e hijos políticos, hermanos y demás familiares, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma del fallecido señor que en paz descanse.

### Aniversario

Mañana 8, se cumple el tercer aniversario del fallecimiento del excelente cristiano y pundonoroso guardia del Cuerpo de Carabineros don Eustaquio Zurdo. Al recordar esta fecha, renovamos nuestro sentimiento a su familia, en especial a su hermano y sobrino don Frigidiano y don Andrés.

SE VENDE burro de 3 años propio para semental. Para tratar con José Muñoyerro, en Canales (Avila).

## Sanatorio Antituberculoso de Santa Teresa

Se admiten proposiciones para el suministro de leche a este Centro, a partir del 15 de febrero.



Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Don Antero Fernández García

QUE HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 70 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Sus desconsoladas hijas María Angeles y Eustaquia Fernández Jiménez; hijos políticos don Juan Hidalgo (del Comercio de Velayos) y don Maximiliano Bermejo Serrano (del Comercio de Madrid); nietos José Luis, Juan Pablo y Angeles Hidalgo y José Manuel y Maximiliano Bermejo; hermanos Odón, Manuel y Teodora; hermanos políticos Valeriano García, Guadalupe Fernández, María Almarza y Julia Jiménez; sobrinos y demás familia,

Suplican una oración por su alma.

El funeral se dirá el día 8 a las once

Vega de Santa María, 7 de febrero de 1946.

## Al reemplazo de 1943 se le concede permiso ilimitado

MADRID.—Por disposición del señor ministro del Ejército se concede permiso ilimitado, a las clases e individuos de 1943 pertenecientes a las unidades localizadas en la Península.

El personal de dicho reemplazo y de los reemplazos anteriores al que se haya concedido prórroga de segunda clase en filas, no empezarán a disfrutar de este permiso hasta tanto no haya cumplido dos años de efectivos servicios presentes en los Cuerpos.

## Ha llegado

la naranja Navel y Cadenera de Cargante, género selecto sin helar. La de más zumo. Almacén Plaza de la Catedral. Ventas por mayor y menor.

## Fiscalía Superior de Tasas

Fiscalía Provincial de Avila

Esta Fiscalía ha impuesto, durante el pasado mes de enero, las siguientes sanciones por infracciones cometidas a la Ley de Tasas.

A Feliciano Montero González, por transporte clandestino de artículos intervenidos, multa de 2.000 pesetas e incautación de 536 kilos de garbanzos y 333 paquetes de tabaco.

A Apolonio del Nogal Moñivas, de San Esteban de los Patos, multa de 1.000 pesetas por no entregar el cupo forzoso de cereales.

A José Mongán Jiménez, de Cuevas del Valle, por transporte clandestino de aceite, multa de 1.000 pesetas e incautación de 60 kilos de dicho artículo.

A Ramón Sánchez Vels, de Diego Alvaro, por no entregar el cupo forzoso de cereales, multa de 1.000 pesetas.

A Severiano Robles Díaz, de San Esteban del Valle, por transporte clandestino de harina, multa de 1.000 pesetas e incautación de 180 kilos de citado artículo.

A Manuel Perdigüero Pascual de Cebrenos, multa de 1.000 pesetas e incautación de 555 kilos de trigo, por transportarlo clandestinamente.

A Juan Yuste García, de San Juan de la Nava, por transporte clandestino, multa de 1.000 pesetas e incautación de 84 kilos de trigo.

A Albino Sánchez Jiménez, de San Esteban de los Patos, multa de 1.000 pesetas por no entregar el cupo forzoso de cereales.

A Claudio Palomo Jiménez, de la misma localidad, multa de 1.000 pesetas por idénticos hechos.

A Julio Pindado García, de igual vecindad, multa de 1.000 pesetas por los mismos hechos.

A Sergio León Fernández, de Hoyo de Pinares, multa de 1.000 pesetas e incautación de 89 kilos de harina de trigo por transportarla clandestinamente.

A Aurea Ayuso Martín, de igual vecindad, multa de 1.000 pesetas e incautación de 52 kilos de harina por idénticos hechos que el anterior.

## Estación Meteorológica de Avila (Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, +14,7 a las 15,00 horas. Mínima, -3,1 a las 6,30 horas.

PRESION

A las 18 horas ayer: 677,9  
A las 7 horas hoy: 678,2

## Consejo Diocesano de Mujeres de Acción Católica

Mañana viernes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en la casa de Acción Católica la clausura del cursillo de visitadoras.

## Nueva York-Paris, en 16 horas

PARIS, 6.—El avión «Estrella de París» aterrizó en el aeródromo de Orly a las cinco menos ocho minutos de la tarde, estableciendo una nueva marca de velocidad en lo que a aviones comerciales se refiere, entre Nueva York y París, con 15 horas y 54 minutos de vuelo. Transportó a 36 pasajeros. El avión emprenderá inmediatamente el viaje de regreso. Cruzó el Atlántico a una media de 4.500 metros de altura con cerca de seis toneladas de peso.—EFE.

## Dr. Florencio Tejerina

suspende su consulta hasta el día 21 del presente mes.

## La Rusia atea ha hecho jirones la Carta del Atlántico

BOSTON.—El magistrado del Tribunal Supremo Swigt fué el autor de la declaración que ha motivado ahora el que Rusia se niegue a aceptar la comarca de Boston como sede de la U. N. O. Swigt acusó a «la Rusia atea de haber hecho jirones la Carta del Atlántico», en un banquete al que asistieron destacadas personalidades norteamericanas. Agregó que los soviets han sometido a la esclavitud a millones de católicos en Finlandia, Polonia, Australia y Yugoslavia.—EFE.

## El Presidente de la Unión Soviética ataca a los socialistas de Alemania, Francia, Inglaterra y Bélgica

Londres, 6.—En un artículo que publica en la revista «Bolchevique» el Presidente de la Unión Soviética, Kalinin, ataca a los socialistas y socialdemócratas de Alemania, Francia, Inglaterra y Bélgica y manifiesta que profesan erróneamente las doctrinas democráticas. Alude explícitamente a los socialistas franceses seguidores de León Blum y a los alemanes de Stampfer Vogel, a los que acusa de reaccionarios que están haciendo todo lo que pueden para impedir la creciente in-

## «Manolete» se ha hecho el amo en Méjico



En Méjico sigue siendo la figura del día el famoso diestro español «Manolete». He aquí lo que escribe sobre él en la popu-

lar revista «Multitudes».

«Sigue siendo el diestro cordobés el ídolo de las multitudes mejicanas. Ha hecho más labor con su presencia en Méjico en favor de la España auténtica que media docena de embajadores. Porque el público mejicano razona de este modo: «¿Cómo es posible que un torero que cobra lo que Manolete exige para cada corrida pueda torear cerca de noventa corridas en una España atormentada por guerrilleros, cohibida y arruinada económicamente?»

Hablar con este muchacho, naturalmente fino, educado y amable, como un gran señor andaluz, es no sólo un placer sino una magnífica fuente de información, porque aunque rehuya toda conversación política, el simple y ameno relato de las fiestas que él ve todos los años en Córdoba, en Madrid y en Barcelona, en Valen-

cia y en Bilbao, en todas las capitales y aun en pueblos de menor importancia, demuestra todo lo burdo de la propaganda con que nos atosigan los exilados rojos españoles y, según la cual desde que ellos abandonaron su país España es un hervidero revolucionario y el pueblo más triste de la Tierra.

«Cuando le contamos a «Manolete» algunas de las cosas que se han publicado aquí y que—¿por qué no confesarlo lealmente?—creímos todos, el gran artista taurino ríe a carcajadas, con lo que parece que va a abrirse la cicatriz de la herida que le produjo un toro en San Sebastián, en la bella ciudad del Norte de España.»

Según «Desperdicios», la bandera de la franja morada no estaba en su mástil al lado de la mejicana, sino como colgadura en un antepalco, con la intención política que es de suponer.

«Manolete», según esa versión—coincidente con la de otros periodistas y con la dada por algunas radios americanas—, protestó y entonces un inspector de Policía subió al palco para ordenar a sus ocupantes retirasen la mencionada bandera. Y una vez satisfechos los deseos del torero, dió comienzo la función.



Hodnet Shropshire, que dirigió el vuelo expedicionario de la R. A. F. sobre el Polo Norte Magnético desde la Bahía de Goose, Canadá, fotografiado durante el vuelo.

## El proceso de Nuremberg

A favor de la pena de muerte

NUREMBERG, 6.—Los fiscales de las cuatro naciones que forman el Tribunal internacional que juzga a los dirigentes alemanes se han opuesto a la proposición presentada por la Delegación del Uruguay en la O. N. U. para que no sean condenados a muerte los acusados alemanes.

Los portavoces de los fiscales británicos y norteamericanos manifiestan que la influencia del partido comunista francés y la consolidación de la clase obrera francesa sobre nuevas bases democráticas.—EFE.

manifestaron que no comprenden la declaración uruguayana, después de que este país se adhirió al reglamento del Tribunal. Por su parte, el fiscal francés, Faure, manifestó que cree que los «grandes crimenes de esa humanidad deben ser castigados como merecen» y que puesto que todas las naciones excepto cuatro aceptan la pena de muerte en sus propios países, le parece adecuado que se aplicase en este caso. También los fiscales soviéticos subrayaron que las personas que han causado sufrimientos al mundo no deben vivir.—EFE.

(Viene de la 1.ª página)

pocos instantes «Manolete», a los sonos de un vibrante pasodoble, surgió en la arena al frente de su cuadrilla, serlo, con la frente muy alta, impenetrable ante el «jipio» con que fué recibido. Había cumplido con su deber de patriota y las protestas no le conmovían.

Al poco rato la tempestad había desaparecido ante la majestuosa y valiente labor de «Manolete», sin que se acordara el público del color morado de la bandera. Dice nuestra información que dos españoles significados huidos de España por sus andanzas se hablaron así uno a otro:

—«¿Qué te ha parecido?»

—«Qué es lo único serio que desde hace tiempo ha venido a Méjico.»

Y tan «serio» que es el torero cordobés, y más que por sus magnas tareas profesionales, a las que se referían los rojos, por su ardiente patriotismo exteriorizado en el caso referido.

«Aún hay españoles», diría para sí «Manolete» frente a los malos hijos de España que en aquellas tierras la están deshonrando con sus palabras y sus hechos abominables.

## PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de

## Doña Faustina Gómez Izquierdo

Maestra Nacional (jubilada)

Que falleció en Pozanco el día 9 de febrero de 1945

A los 71 años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su esposo don Abundio Sánchez y demás familiares,

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren ese día en Pozanco, Mingorría y Bohodón, serán aplicadas por su eterno descanso.